

Domkapitlets diariernr

FÖRSAMLINGSINSTRUKTION

för Höganäs..... församling i Bjäre-Kulla.....kontrakt

För förteckning av kyrkor och öppettider, se baksida

Församlingsexpeditionen har expeditionstid för personliga besök och telefontid:

Måndag - fredag kl. 08.00 - 16.00 lunchstängt kl. 12.00-13.00.....

Församlingens webbplats:

Sociala medier: Fb: Höganäs församling och Axet.....

Följande dokument, som relaterar till församlingsinstruktionen, finns i församlingen och är insända till kontraktsprosten:

Barnkonsekvensanalys som genomförts vid framtagandet av församlingsinstruktionen	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Verksamhetsplan (kopplad till budget)	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Gudstjänstplan	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Pastoral handlingsplan för dop	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Pastoral handlingsplan för konfirmandarbete	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Pastoral handlingsplan för begravning	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Handlingsplan för beredskapsförberedelser under kris och höjd beredskap	Ja <input checked="" type="checkbox"/>	Nej <input type="checkbox"/>
Pastoral plan för användandet av församlingens kyrkor	Ja <input type="checkbox"/>	Nej <input checked="" type="checkbox"/>

Kontraktsprosten har tagit del av dessa dokument

.....
Ort och datum, namn

**Kyrkofullmäktiges godkännande
av församlingsinstruktionen**

**Kyrkoherdens godkännande
av församlingsinstruktionen**

**Kyrkorådets godkännande
av församlingsinstruktionen**

.....
Ort och datum

.....
Ort och datum

.....
Ort och datum

.....
Kyrkofullmäktiges
ordförande

.....
Kyrkoherde

.....
Kyrkorådets
ordförande

.....
Namnförtydligande

.....
Namnförtydligande

.....
Namnförtydligande

Domkapitlet i Lund utfärdar denna församlingsinstruktion att gälla tills vidare

Lund den på domkapitlets vägnar:

.....
Johan Tyrberg, biskop

I församlingen finns följande kyrkor:

Himmelsfärdskyrkan.....	Öppettider vardagar.....kl. 08-16
.....	helger.....kl, 09 - 13
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....
.....	Öppettider vardagar.....
.....	helger.....

Församlingsinstruktionen består av två delar: ett PASTORALT PROGRAM och en FORMALIADEL

1. DET PASTORALA PROGRAMMET

Det pastorala programmet utgörs av en omvärldsbeskrivning samt en programförklaring för församlingens grundläggande uppgift att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission.

För hjälp: Se *Vägledning för arbetet med församlingsinstruktionen*

Församlingens omvärld

1. Beskrivning

Församlingen består av centralorten Höganäs som fortfarande, men också historiskt, består av Höganäs "övre" som tidigare haft ett livligt centrum och både historisk bruksmiljö sedan kolgruvbrytning var i drift och idag en del förnyad bebyggelse. Dels Höganäs "nedre" med fiskeläge och hamn som också utgör en gammal kulturbygd. Idag är centrum med butiker förlagd i Höganäs "nedre". Där är också vår enda kyrka placerad. Idag är Höganäs en modern småstad med stränder mot Öresund i ett naturskönt område, Församlingen vill ta vara på och verka i dessa kulturmiljöer och naturvärden.

Vi präglas av att församlingen geografiskt är en del av den dynamiska Öresundsregionen. En hel del som bor här pendlar till sina arbetsplatser på annan ort, men många bor och arbetar också i centralorten. Höganäs är en turiststad vid havet, som har sin högsäsong sommartid.

Himmelsfärdskyrkan reser sig högt över stadens bebyggelse och syns från långt håll. Vi har ett kapell och ett orangeri på vår vackra kyrkogård. Kyrkogården är känd som en vacker, välskött, välbesökt och fridfull plats. Höganäs församling är ett expansivt område. Från att ha varit en bruksort med jordbruks- gruv- och fiskenäring, till ett starkt näringslivsområde med villor och nybyggda flerfamiljshus, samt med en ökande andel av nyinflyttade människor. Nyetablering av flerfamiljshus innebär ett flöde av yngre/barnfamiljer liksom antalet äldre personer som också ökar. Fler äldre flyttar in från de omkringliggande orterna, både till två trygghetsboenden och de två äldreboenden som ligger i församlingen. Det finns även en viss andel som har hemvård och det finns allmänna mötesplatser.

I staden finns ett stort och aktivt kultur-och föreningsliv. Vi samverkar även diakonalt med kultur och fritidssektorn i kommunen.

Enligt prognosen kommer äldreboenden att bli fler de närmaste åren.år.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg

Antalet medlemmar minskar dock fortfarande, både såväl för ideella föreningar som för Höganäs församling. Vi har tre F-9 skolor och ett gymnasium i staden. Enligt demografisk befolkningsprognos 2018 - 2035 antar man följande: "Under prognosperioden 2018 - 2035 kommer folkmängden i Höganäs kommun att öka med 6520 invånare, från 26 566 till 33 086 personer. Flyttnettot förväntas bli i genomsnitt 467 personer per år och födelsenettot -82 personer per år. Totalt ger detta en förändring med 385 personer per år. Antalet inflyttade beräknas bli i genomsnitt 1 963 personer per år medan antalet utflyttade skattas till 1 496 personer. Detta ger ett årligt flyttnetto på 467 personer för varje år under prognosperioden. Antalet barn som föds förväntas vara 258 per år i genomsnitt under prognosperioden medan antalet avlidna skattas till 340 personer. Detta medför en befolkningsförändring med -82 personer per år."

Höganäs församling formulerade en vision 2016 - 2025. I den hänvisas till framtidsforskning gällande omvärldsanalys i ett större samhällsperspektiv. Här förutspås en ökad digitalisering och teknisk utveckling. En följd av den utvecklingen bidrar till ökad arbetslöshet och att etiska, moraliska och existentiella frågor får ny aktualitet. Vi har precis lämnat några år av god ekonomisk tillväxt, för att 2022 gå in i ekonomisk recession och höga energikostnader. Det är faktorer som idag, och en lång tid framöver, kommer att bidra till att både individer och arbetsmarknad står inför svåra ekonomiska utmaningar. I många år har de ekonomiska systemen kritiserats som ohållbara, med ökad konsumtion och minskad förmåga att globalt ta sig an långsiktiga problem; miljö-och klimatförstörelse, ojämn fördelning av jordens resurser, naturkatastrofer och krig, som tvingat människor på flykt, vilket ökar flyktingströmmar. Det är svårt att få en överblick av hur mycket det påverkar oss lokalt. Vi behöver förhålla oss till vår roll som kyrka i en värld i stor förändring på många områden både lokalt och globalt. Inte minst när det gäller ökat lidande i världen, ökad oro hos människor och ett stort krav på förberedelse på krisberedskap.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg

2. Utmaningar och möjligheter

En utmaning är att vi har tappat en del samverkan med aktörer inom ideella och kommunala sektorn, dels pga. personalbyte, dels pga. pandemin. Det är en möjlighet att vi nu är på gång att bygga upp detta samarbete igen. Vi samverkar även diakonalt med omkringliggande församlingar. Ytterligare utvecklingsområden är den uppsökande verksamheten, då det finns en vision att vara närvarande på fler arenor i samhället.

Det finns många grundskolor i kommunen, men de som ligger inom gränsen för Höganäs församling har mycket lägre andel elever som klarar kunskapsmålen än de kringliggande skolorna på andra orter i kommunen. Höganäs har också ett gymnasium. Många tonåringar har behov av fler ställen att umgås på. Vår möjlighet är att vi har stora grupper med konfirmander och ett växande utvecklingsarbete med unga ledare i gruppen U2. Vi planerar även att hitta former för åldersintegrerad verksamhet och bygga upp vårt arbete med ideella. Vi har gått från ett stort ideellt engagemang, till en radikal minskning av antal ideella. Ett minskat antal frivilliga är en utmaning som vi delar med kommunen och andra ideella föreningar.

Vi ser en utmaning i att skapa mötesplatser där både de som bott här länge och de nyinflyttade kan känna sig sedda och välkomna. Vi vill också finnas till för dem som vistas i församlingen under turistsäsongen. Vi tror att det enskilda mötet och samtalet med människor är viktigt, likväl som när vi samlar många. Vi behöver ställa oss frågan om hur utvecklingen av artificiell intelligens (AI) kommer att påverka oss i framtiden.

Vårt musikaliska utbud är högt uppskattat. Musiken efterfrågas och samlar många människor som inte alltid annars besöker våra olika verksamheter och gudstjänster. Här finns en möjlighet att nå fler både med information, och andlig fördjupning via musiken.

I vårt globala sammanhang påverkas vi av en orolig tid med krig, naturkatastrofer och miljöhot som kommer att påverka generationer. Redan nu har många människor klimatångest, medan vissa inte påverkas alls. Vi vill ta vara på möjligheter där vi tillsammans kan hitta former för att värna skapelsen med engagemang för klimat-miljö och internationellt arbete.

Det är en utmaning att både anpassa sig till det sekulariserade samhälle som idag växer fram, och samtidigt vara kyrka med kontinuitet och tradition. Samtidigt är det en möjlighet för människor att hitta sina rötter i den kristna gemenskapen och i relation till Gud och varandra. Som kristen församling vill vi finnas som en naturlig del i församlingsbornas liv, och svara upp mot de olika behov som finns idag och i framtiden.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg

Programförklaring

1. Identitet

Svenska kyrkan i Höganäs församling vill verka utifrån Lunds stifts vision: " Bottna i nåden – skapa i världen, inspirera lärande och samlas kring hoppet med dopet som grund, för att möta livets och världens utmaningar." Höganäs församling är en del av Kristi kyrka på jorden. Den tillhör den episkopala Svenska kyrkan som vilar på evangelisk – luthersk grund. Vår församling vill värna om denna gemenskap och är medveten om att traditionen går tillbaka " till de äldsta kristna församlingarna och deras bekännelse till Kristus" . (KO)

Jesus själv uppmanar alla kristna att gå ut i sin omvärld och förmedla evangeliet, dopet och Jesu bud till alla människor. Petrus sammanfattar församlingens uppgifter med att hålla sig samlade och sansade, att be, att vara gästfria, att tjäna och älska varandra. Detta gäller fortfarande två tusen år senare och utgör grunden för Höganäs församlings arbete. Därför vill församlingen verka för att människor ska komma till tro på Kristus och få möjlighet att växa i sin tro. Vi vill verka för att relationen till individen, till andra och till Gud fördjupas. I allt vi gör ska vi värna Guds skapelse. Församlingen vill i kontakten med människor hålla fram evighetshoppet - att Gud en gång ska ställa allt till rätta, men att vi redan här kan få uppleva glimtar av det. Den kristna tron är och förblir kärnan i församlingens arbete. (Hämtat ur församlingens vision 2016– 2025)

Dopet är den grundläggande vigningen till tjänst i kyrkan och ger delaktighet i kyrkans gemensamma uppdrag. Kyrkan tillhör alla döpta, och delaktighet och gemenskap är grundläggande i församlingsarbetet, oavsett om man är ideell, deltagare, förtroendevald eller anställd. Alla som vill ska få möjlighet att engagera sig i församlingen och vara en del av gemenskapen oavsett nationalitet, kön, könsidentitet, könsuttryck, sexuell läggning, kapacitet, ålder enligt församlingens värdegrundspolicy.

För att fullgöra den kallelsen, och synliggöra Höganäs församlings syn på vilka som utgör den församlingen, tar vi vår utgångspunkt i ;

"När ni kommer till honom den levande stenen, ratad av människor men utvald av Gud och ärad av honom, då blir också ni till levande stenar i ett andligt husbygge" (1 Petrusbrevet 2:4)

2. Uppdraget för de närmaste fyra åren

dopundervisning* Höganäs församling vill verka för möten med Jesus Kristus genom hela livet. Vi vill värna människovärdet och upprätta människor.

Vi vill;

- inspirera till hopp och framtidstro och vara nära i glädjen, i sorgen och i hela livet.

- visa på Guds kärlek och vara en växtplats för människors existentiella och andliga behov.

- visa närvaro, i mötet med människor och finnas där vi behövs.

- stärka det ideella engagemanget med ledorden "man trivs där man behövs"

- arbeta för att öka medlemsantalet.

- värna musikkivet.

- att ha andakter, mässor, meditationer, under veckan, som komplement till högmässan.

- bygga upp församlingen utifrån dopet som medlemsgrundande och fokusera på dopundervisning för alla åldrar.

- utveckla det internationella arbetet.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg

3. Den grundläggande uppgiften

Församlingen ska fira gudstjänst, bedriva undervisning och utöva diakoni och mission. Vi kan beskriva dessa delar som sammanflätade till en väv, som utgör vår verksamhet. De grundläggande uppgifterna är tillsammans en del av vår identitet i att vara kyrka i Höganäs församling.

GUDSTJÄNST - Söndagens huvudgudstjänst är centrum i församlingens liv. Församlingen samlas till gemenskap och delaktighet även under veckans gudstjänster. Gudstjänsten är en plats för oss att fylla på kraft, en plats för stillhet och eftertanke, och vi får lägga det vi möter under veckan i Guds händer. I gudstjänsten möts vi både i allvar och glädje. Både regelbundna och nya gudstjänstfirare ska känna att de är sedda och välkomna in i gemenskapen. Musik i kyrkan är viktig för såväl vana som ovana gudstjänstdeltagare. Musiken är ytterligare en dimension i en ordlös kommunikation och gemenskap med Gud och varandra. Vi vill att det finns en naturlig koppling mellan gudstjänst och våra övriga verksamheter. Vi vill verka för en gudstjänstutveckling med mer igenkänning och lättillgänglighet för nya gudstjänstdeltagare, framför allt för barn och unga.

DIAKONI, i vår församling är att levandegöra evangeliet. Vi vill följa Jesu exempel vad gäller omsorg, fältarbete, självård och andlighet. Vi vill i mötet med människor upprätta och tro på individens egen förmåga, och med församlingens gemenskap och verksamheter som en resurs för alla människor. Vi vill vara medvandrare till människor som lever i utsatta livssituationer, med ett diakonalt förhållningssätt som visar respekt för människovärdet, människors egenmakt och integritet. Församlingens diakoni omfattar människor i alla åldrar. Våra verksamheter och uppsökande insatser ska bidra till att bryta ensamhet och isolering. Här kan ideella medarbetare få viktiga uppgifter. Vi vill växa som församling genom ett stort ideellt engagemang som leds av vår diakon. Vi har ett särskilt ansvar att synliggöra barnens utsatta livsvillkor. Vi uppmärksammar detta kontinuerligt genom omvärldsanalys och diakonala prioriteringar. Genom att vi har ett stort nätverk med andra, såsom kommunens olika instanser, skolor och liknande, kan vi nå de familjer som behöver stöd. Med kännedom om den nöd och det lidandet som finns både på nära oss och i andra delar av världen behöver vi påminna oss om att det diakonala uppdraget gäller alla kristna.

med vuxna.

UNDERVISNING - " Brann inte våra hjärtan när han talade till oss på vägen och utlade skrifterna för oss? (Luk 24:32) Höganäs ser undervisning som ett livslångt lärande där delandet av liv och tro ger möjlighet att växa tillsammans. Församlingen har en omfattande verksamhet med en mängd olika mötesplatser med möjlighet till teologisk fördjupning, samtal och andlig vägledning.

När Jesus efter uppståndelsen mötte de två lärjungarna på vägen till Emmaus drogs de in i ett lärande samtal med utgångspunkt i både sin faktiska livssituation och de historiska texterna. Kyrkans undervisning vilar på dessa två perspektiv - våra egna liv i relation till Bibelns levande ord. I all församlingsverksamhet behöver det därför finnas en växelverkan mellan dessa perspektiv. Det gäller såväl barn- och ungdomsverksamheten som förkunnelsen i gudstjänsten och i verksamhet

Undervisning i vår församling ska bidra till ökad kunskap om Jesus Kristus och en fördjupning i krisen tro och kristet liv. Vi vill göra bibelns berättelser kända för barn och ungdomar och utveckla dopuppföljning med upprepade tillfällen av undervisning under barnen och ungdomarnas uppväxtår. Genom ett gott samarbete med skolorna vill vi erbjuda undervisning till barnen och möta dem på fler platser i samhället. Då når vi även de barn som lever i utsatta situationer och kan bjuda in till våra verksamheter där barn och ungdomar kan vara delaktiga i gudstjänst och få en plats där de kan växa som individer och som en del av församlingens gemenskap.

MISSION - ” Som Fadern har sänt mig sänder jag er” (Joh. 20:21)
Svenska kyrkan i Höganäs är en del av den världsvida kyrkan. Kyrkans grundläggande uppgift har sin utgångspunkt i Jesus Kristus. Jesus sänder ut sin kyrka i världen med uppdraget att låta evangeliet bli hört och synligt för alla, så att fler kommer till tro på Kristus. Genom dopet är varje kristen kallad till kyrkans tjänst och därmed en del av Guds mission. I lokalsamhället vill vara en utåtriktad och inkluderande församling. Vi är en del av samhället och vill vara en samverkanspart att räkna med, både i det vardagliga arbetet och vid evenemang. Vi vill därför möta människor på olika mötesplatser. Vi är en öppen kyrka som är en naturlig del av det som händer i Höganäs och vi finns där folk finns, även utanför den fysiska kyrkobyggnaden och församlingshemmet. Vi vill ” gå ut” och ropa ” kom med och se!

Den gemenskap och glädje vi delar, tror vi bidrar till att intresset bland människor sprids och att det ökar deras önskan att vara en del av församlingen och få en relation med Gud. Samverkan med andra ideella föreningar, kyrkor och församlingar och ekumenik är något vi vill fortsätta utveckla. I det globala sammanhanget, vill vi samverka med kyrkor ute i världen. Vi vill utveckla det internationella arbetet, i samverkan med andra ideella organisationer. Vi vill värna skapelsen, genom att i solidaritet med människor som lever under utsatta livsvillkor, bidra till en bättre värld där människor kan leva i fred med jämlika resurser på en planet som återhämtar sig från miljöförstöring. Mission genomsyrar alla delar i det grundläggande uppdraget och varje kristen är en del i det uppdraget.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg

2. FÖRSAMLINGSINSTRUKTIONENS FORMALIADEL

De regler för församlingen och församlingens verksamhet som rör domkapitlets tillsyn.

GUDSTJÄNSTFIRANDE (17 kap 3 och 5 § KO samt 37 kap 2 § KO)

I församlingen firas huvudgudstjänst varje söndag och kyrklig helgdag: JA NEJ
Om "NEJ" ovan: Skriv in särskilda skäl för undantag här.

FORMER FÖR GUDSTJÄNSTER (17 kap 4 § & 18 kap 6 § KO)

Minsta antal huvudgudstjänster med nattvard per år i församlingen

enligt domkapitlets beslut den 4/12 2013 : 24

enligt senast inlämnad gudstjänststatistik

Ej aktuellt
efter den
20/5 2018

Används någon annan gudstjänstordning eller musik än den som ingår i *Den svenska kyrkohandboken* som huvudgudstjänst? JA NEJ

Om "JA" ovan, hur många gånger per år? NÅGON GÅNG CA 1 GÅNG/MÅN ALLTID

Församlingen tillhör gudstjänstnätverket i Lunds stift JA NEJ

Församlingen har dispens att använda förslaget till ny kyrkohandbok JA NEJ

HUVUDGUDSTJÄNST MED ANNAT SAMFUND (17 KAP 7 § KO)

En gudstjänst tillsammans med en församling i ett annat kristet trossamfund firas som huvudgudstjänst högst

..... gånger/år med församling i

PRÄSTER OCH MUSIKER (34 kap 1-2 § KO)

Enligt stiftsstyrelsens beslut ska det i församlingen finnas minst följande antal prästtjänster: **3**.....

I församlingen finns följande prästtjänster:

Kyrkoherde, komminister

.....
.....

I församlingen ska det finnas minst en kyrkomusiker som ska vara organist eller kantor.

Hur många organisttjänster finns? **1**..... Hur många kantorstjänster finns? **1**.....

DIAKONER

Hur många diakontjänster finns i församlingen?

en diakontjänst

.....
.....

ÖVRIGA KOMMENTARER KRING TJÄNSTER

.....
.....
.....
.....

FÖRSAMLINGENS VERKSAMHET PÅ ANDRA SPRÅK (57 kap 5§ KO)

I församlingen finns följande större språkgrupper representerade:

.....
.....

I vår ordinarie församlingsverksamhet arbetar vi med olika språk på följande sätt:

Finns beredskap för tillfälliga och akuta behov av att möta människor på andra språk än svenska?

JA NEJ

Om "JA", ange vilka språk ni har beredskap att möta människor på vid tillfälliga och akuta behov:

Engelska
.....
.....